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HESSISCHER LANDTAG

Kleine Anfrage
des Abg. Rudolph (SPD) vom 27.10.2015
betreffend Neubau des Klinikums in der Stadt Melsungen

und
Antwort

des Ministers fiir Soziales und Integration

Vorbemerkung des Fragestellers:

Seit Jahren wird tiber den Neubau des Klinikums Melsungen durch den Betreiber Asklepios diskutiert. Nach
Pressemitteilungen will man noch im Jahr 2015 mit dem Bau beginnen, sofern der entsprechende Bewilli-
gungsbescheid durch das Land vorliegt.

Vorbemerkung des Ministers fiir Soziales und Integration:

Das Asklepios Klinikum Melsungen hat bereits vor einigen Jahren mit der Planung eines Neu-
baus begonnen. Uber das Bauprogramm 2015 stellt das Land Hessen einen wesentlichen Teil
der Fordermittel fiir den Ersatzneubau zur Verfiigung.

Diese Vorbemerkungen vorangestellt, beantworte ich die Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1. Wann ist mit der Erteilung des Bewilligungsbescheides durch das Land Hessen fiir den Neubau
des Klinikums in Melsungen fiir den Betreiber Asklepios zu rechnen?

Der Zeitplan der mit der Vollziehung der Krankenhausforderung beauftragten Wirtschafts- und
Infrastrukturbank Hessen sieht vor, dass die baufachliche Priifung der NeubaumaBnahmen in
der 50. Kalenderwoche des Jahres 2015 abgeschlossen wird. Dadurch ist die Erteilung des Be-
willigungsbescheides noch im Jahr 2015 mdglich.

Frage 2.  Von welchen voraussichtlichen Gesamtkosten fiir den Neubau geht das Land Hessen aus und in
welcher Hohe wird sich das Land Hessen finanziell am Neubau beteiligen?

Entsprechend den vorliegenden Antragsunterlagen wird von Gesamtbaukosten in Hohe von
42,21 Mio. € ausgegangen. Das Land Hessen wird den Neubau mit 15,0 Mio. € foérdern.

Wiesbaden, 2. Dezember 2015
Stefan Griittner
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